

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Дело чести всех трудящихся района вы-
полнить боевое задание—своевременно вывез-
ти хлеб из глубинок на пристанцион-
ные пункты.

Заказ фронта

Вывозка хлеба из глубинок на пристанционные пункты приравнивается к вывозке боеприпасов. Хлеб нужен Красной Армии, также, как и вооружение, поэтому от нас требуется, чтобы мы это задание выполнили по-боевому.

Однако, этого не поняли отдельные руководители колхозов и совхозов. Только этим можно объяснить то, что ежедневный график вывозки хлеба не выполняется.

В своем решении IX пленум РК КП(б)К обязал директоров совхозов, МТС, председателей колхозов и руководителей хозяйственных организаций поставить потребное количество тракторов, подвод и все до единой автомашины на вывозку хлеба. Это важнейшее решение остается на сегодня невыполненным.

Проявляя исключительную недисциплинированность, директор Суворовского зерносовхоза тов. Толкачев и директор Северного зерносовхоза тов. Зинченко до сих пор ¹³ обеспечили выполнение ежедневного графика вывозки хлеба. В каждом совхозе вместо установленных 10 тракторов на вывозке работает по 2 трактора.

В Иртышском автоотряде (зам. нач. тов. Лобода) из 9 автомашин, установленных по плану, работает только 2-5 машин. В ночное время вывозку приостанавливают и машины стоят до утра.

Не лучше обстоит дело с вывозкой хлеба в колхозах. Преступно относится к выполнению оборонного мероприятия колхоз им. Тельмана (председатель колхоза тов. Вольфард), в котором вместо 15 подвод работает только 9. Председатель колхоза "Жана-тан" тов. Муканов должен выделить 6 подвод, фактически хлеб вывозят 4 подводы, да и те с указанию председателя колхоза были направлены в лес за жердями.

Неплохо обстоит дело с вывозкой хлеба в колхозе "Жана-Даур", в котором вместо 7 плановых подвод организовали на вывозку 10 подвод.

В целом по району с вывозкой хлеба из глубинок очень напряженное положение, так как до 15 июля остались считанные дни, а вывозить нужно больше в несколько раз, чем вывезли. Необходимо возить хлеб днем и ночью, чтобы обеспечить вывозку хлеба из глубинок в срок.

Каждый руководитель должен резко улучшить вывозку хлеба, используя все возможности.

Каждый член партии, каждый колхозник-возчик, шофер, тракторист должен понять на сколько велика ответственность своевременной вывозки хлеба.

Дело чести всех трудящихся выполнить боевое задание фронта.

Помогают совхозам

Учащиеся Северной СШ в количестве 80 человек работают на прополке, очищая хлеб от сорняков.

За два дня работы они пропололи 30 гектар.

Особенно хорошо проявили себя учащиеся Горных М., Гуляев С., Болтабаев У. и ряд других.

К. Ауталипов.

М. И. Калинин

Все силы сельской молодежи— на уборку урожая

В южных районах страны началась уборка. С каждым днем она будет распространяться все более к северу, да, по существу, в центральных районах уже начался сенокос.

Уборка урожая—самая трудоемкая работа в деревне, и если ее плохо организовать, то это принесет самые большие потери в сельском хозяйстве.

Думается, что само собой понятно каждому, насколько именно в этом году ценно хорошо провести уборку урожая и насколько велика ответственность тех, кто выполняет эту работу. Нужно прямо сказать, что плохое выполнение этой работы в данный момент есть прямое предательство по отношению к советскому народу.

Комсомол принял большое участие в начальных сельскохозяйственных работах, особенно в севе, широко развернув социалистическое соревнование. Видимо, это дало свои положительные результаты. Но ясно, что в уборке урожая роль молодежи будет значительно большей, чем в севе. И хотелось бы, чтобы комсомольцы были действительными руководителями широких масс молодежи в этом чрезвычайно важном и нужном для государства деле.

В "Комсомольской правде" от 3 июня помещено письмо трактористов отряда тов. Фониной и колхозников полеводческой бригады сельхозартели им. Ленина, Ново-Анненского района, Сталинградской области. В этом письме кратко описываются их успехи за три года. И самое ценное здесь то, что военная обстановка не снизила качества обработки и урожайности полей. Ушедших в армию мужчин заменили женщины и в особенности молодежь. Чтобы долго не распространяться, я усиленно рекомендую колхозникам в особенности молодежи и ее руководителям, прочесть письмо, поставить себе те же задачи и со всей молодой энергией достичь тех же результатов, которых добились авторы этого письма.

Товарищи комсомольцы! Высокий урожай нам необходим. Молодежь в уборке урожая этого года будет играть самую ответственную роль по сравнению с любыми прошлыми годами. Результаты урожая будут в значительной степени зависеть именно от молодежи.

Народ, армия прилагают все свои усилия к тому, чтобы справиться с выпавшими на их долю задачами. Можно не сомневаться, что молодежь, столь любимая нашим народом, в этот грозный для нашей родины час приложит всю свою молодую энергию, развернет подлинное социалистическое соревнование и уберет урожай так, что все смогут сказать: здесь работала наша молодежь под руководством комсомола!

Решения IX пленума РК КП(б)К довести до сознания каждого трудящегося района

Обсуждая решения IX пленума обкома КП(б)К и IX-го пленума РК КП(б)К, колхозники колхоза "Ульгули" единодушно одобрили эти решения и приняли их к неуклонному исполнению.

На собрании развернулись оживленные прения по вопросам очередных задач стоящих перед колхозом.

Говоря о вспашке паров, колхозники отметили, что необходимо приступить все трактора и живое тягло так, как в колхозе вспахано только 72 гектара.

Из плана прополки 2550 га, пропололи 304 га, только потому, что к работе привлечено мало людей. К примеру, 6 июля работало только 28 человек.

Сенокос проходит медленным темпами. Несмотря на то, что работает 11 сенокосок и 8 лобогреек, скосили только 394 гектара.

Собрание постановило: паровую вспашку и подготовку земли к посеву озимой ржи закончить к 1-VIII и увеличить количество бригад на прополке с тем, чтобы прополку закончить в ближайшие дни; закончить сенокос степных, а также луговых трав до начала хлебоуборки; ремонт баз и строительство новых за кончить к 1 августа и ряд других конкретных предложений.

Степанова.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

IX пленума Иртышского райкома КП(б)К о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах"

Пленум РК КП(б)К отмечает, что постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в совхозах и колхозах" открыло новые возможности для дальнейшего подъема животноводства в районе до уровня требований военного времени.

Ряд колхозов и совхозов района в 1942 году добился значительного увеличения поголовья скота и сокращения отхода молодняка: колхоз "Победа" полностью сохранил полуценных 400 голов ягнят, колхоз им. Чапаева полностью сохранил народившихся 16 телят и 136 ягнят, колхоз им. 18-го партсъезда полностью сохранил народившихся 34 теленка и из народившихся 144 ягнят сохранил 140 и т. д.

Наряду с этим пленум отмечает, что несмотря на улучшение состояния животноводства в отдельных колхозах и совхозах, по району постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах" выполняется крайне неудовлетворительно.

В результате чего, государственный план развития животноводства на 1 июня 1942 года выполнен в колхозах по крупному рогатому скоту на 81,5 процента, по овцам—118,4 про-

цента, по лошадям на 90 процентов, по свиньям на 115,4 процентов; в совхозах: по крупному рогатому скоту на 111 процентов, по овцам на 128 процентов, по лошадям на 87 процентов и по свиньям на 83,2 процента.

В колхозах и совхозах района вследствие недостаточной борьбы за сохранение молодняка допущен исключительно большой отход молодняка. В колхозах на 1 июня 42 года падеж телят составил 10 процентов, ягнят—11,4 процента, поросят—8 процентов, жеребят—15 процентов, в совхозах телят—15,6 процентов, ягнят—5,2 процента, поросят 5,9 процентов и жеребят—5,7 процентов.

Особенно большой отход молодняка допустил колхоз им. Калинина (по телятам 40 процентов, по ягнятам 42 процента, по поросятам—9 процентов, по жеребятам 16,0 процентов). "Кенес" (по ягнятам—15,0 процентов, по жеребятам—40 процентов), в колхозе им. Шевченко (по телятам 10 процентов, по ягнятам—16 процентов), в колхозе им. Молотова (по телятам—13 процентов, по ягнятам—45 процентов). Совхозы: Суворовский по телятам—34,3 процента, по ягнятам—11,5 процента, по поросятам—6 процентов, по жеребятам—7,1 процента и Кайма-

нахчинский совхоз по телятам—21,3 процента, по ягнятам—11,5 процента, по поросятам—8,2 процента.

В колхозах и совхозах района имеется место растраниживание, забой скота и пр. Неудовлетворительно проводится противоэпидемическая обработка скота, вследствие чего не ликвидированы различные заболевания скота, значительное поголовье скота заражено чесоткой.

В отдельных колхозах и совхозах совершенно не уделяют внимания развитию птицеводства и кролеводства. Из 28 колхозов до сего времени не организованы птицефермы в 9 колхозах ("Уютил", им. Чкалова, им. XVIII партсъезда и др.), а кролеводческие фермы в 7 колхозах ("Коммунар", "Жана-Даур", им. Ленина, им. Молотова и др.).

Недостаточно ведется работа по увеличению надоя молока, настрига шерсти, нагула скота, отсутствует борьба за улучшение продуктивности животноводства.

Организация труда в животноводческих фермах все еще поставлена неудовлетворительно, в ряде колхозов не выполняются постановление СНК СССР ЦК ВКП(б) "О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продукции".

(Продолжение см. на 2 стр.)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

IX пленума Иртышского райкома КП(б)К о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б)К „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“

(Оконч. нач. смотрите на 1 стр.). IX-й Пленум РК КП(б)К постановляет:

Крайне неудовлетворительно в колхозах и совхозах выполняется план случной кампании. РайЗО (нач. тов. Лемберт), Райсовет (зам. председателя по животноводству тов. Парфенов), директора совхозов и председатели колхозов не ведут борьбы за выполнение плана случной кампании, а также за выполнение плана развития животноводства по всем видам.

Исключительно плохо обстоит дело с укомплектованием животноводческих ферм маточным поголовьем, согласно установленного минимума на 1942 год и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 год. Из 28 МТФ минимум маточного поголовья скота имеет только 2 товарных фермы, из 28 ОТФ минимум маточного поголовья имеет 5 овцеферм, из 18 СТФ только одна свиноферма имеет минимум маточного поголовья.

В колхозах и совхозах ремонт животноводческих баз проходит крайне неудовлетворительно.

План обязательных поставок сельскохозяйственных и животноводческих продуктов в районе выполняется неудовлетворительно. Выполнение плана по молоку в первом полугодии колхозами им. Караганова, им. Молотова, им. Ворошилова и др. было сорвано.

Годовой план молокопоставок на 20 июня выполнен по колхозам на 14,8 процента, по колхозникам на 17,4 процента, а по рабочим и служащим на 6 процентов. Райуполнаркомзаг не ведет решительной борьбы за выполнение обязательных государственных поставок.

Пленум РК КП(б)К отмечает, что заготовка кормов для животноводства имеет серьезное значение в деле дальнейшего подъема животноводства.

Однако, этого не учли председатели колхозов, директора МТС и совхозов, в результате сеноуборка в районе проходит исключительно неудовлетворительно. Из отремонтированных 132-х сенокосилок в колхозах работает только 78, из 63-х лобогреек работает 14. Производительность труда на сенокосилках и лобогрейках крайне низкая. К примеру, в колхозе им. Калинина из 12 сенокосилок работает 9, в колхозе им. Ворошилова из 7 сенокосилок работает 3, в колхозе им. Кирова при наличии 8 сенокосилок ни одна не работает. Такое положение с ходом сеноуборки ставит под угрозу срыва плана заготовки кормов.

Пленум районного комитета партии отмечает, что такое положение с развитием животноводства в районе и ход сеноуборки — есть недоработка главнейшей отрасли сельского хозяйства — животноводства со стороны ряда руководителей первичных партийных и комсомольских организаций, сельских советов, председателей колхозов и директоров совхозов и следствием неудовлетворительного руководства вопросом животноводства со стороны районного земельного отдела (нач. тов. Лемберт, ст. зоотехников тов. Либанов) и зам. пред. райсовета по животноводству тов. Парфенова.

В целях ликвидации отмеченных недостатков и выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б)К „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“.

IX-й Пленум РК КП(б)К постановляет:

1. Потребовать от секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, от всех коммунистов, нач. политотделов совхозов и МТС, директоров совхозов, председателей сельсоветов и колхозов и нач. РайЗО:

а) обеспечить безусловное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б)К „О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах“;

б) выполнения государственного плана развития животноводства по каждому колхозу к 1-Х-42 г., полностью ликвидировать отход молодняка и взрослого скота;

в) добиться выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б)К от 13 марта 1941 года „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства в КазССР“. Довести до сознания каждого работника животноводства это постановление партии и правительства, наладить правильный учет продукции животноводства каждой дойки и других работников, тем самым вести борьбу за увеличение продуктивности животноводства;

г) выполнить план случной кампании по всем видам скота.

2. Обязать председателей колхозов и сельсоветов, секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, начальника РайЗО:

а) закончить укомплектование животноводческих ферм в колхозах маточным поголовьем к 1-Х-42 г.;

б) к 15 июля закончить контрактацию молодняка у колхозников, рабочих и служащих и немедленно организовать покупку молодняка для укомплектования животноводческих ферм колхозов;

в) к 5 июля 1942 года во всех колхозах подготовить потребное количество средств для покупки скота в Бескарагайском и других районах, согласно плана укомплектования ферм.

Обязать председателей колхозов и сельсоветов, директоров совхозов организовать в каждом колхозе и совхозе птицеводческие и кролиководческие фермы, а там где они уже организованы повседневно руководить разведением птиц и кроликов, не допуская его разбазаривания.

4. Обязать начальника РайЗО, председателей колхозов и директоров совхозов обеспечить полное выполнение плана ветобработки скота, добиться ликвидации очагов различных заболеваний, как-то: чесотки, бруцеллеза и др. болезней.

5. Придавая большое значение производству „Кимая“, как основного средства в деле борьбы с чесоткой, обязать директоров совхозов и председателей колхозов обеспечить выполнение плана производства „Кимая“ в каждом колхозе и совхозе.

6. Обязать директоров совхозов, председателей колхозов, райуполнаркомзага тов. Потапова и руководителей заготовительных организаций добиться безусловного выполнения плана заготовок животноводческих продуктов по каждому колхозу и совхозу.

Пленум особо предупреждает тов. Потапова, что если он в ближайшее время не сделает резкого перелома в деле выполнения плана заготовок, он будет привлечен к строжайшей

государственной и партийной ответственности, а также предупреждает председателей сельсоветов т. т. Нуртазина и Садурова, председателя колхоза „Уюмыш“ тов. Имамбаева и заведующего животноводству колхоза „Кенес“ тов. Дюсембина, если они не обеспечат выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, то они будут привлечены к строжайшей партийной и государственной ответственности.

Предложить исполному совету систематически заслушивать назаседании исполнкома доклады о состоянии животноводства и выполнения плана заготовок сельхозпродуктов, принимая своевременные меры к лицам срывающим выполнение плана заготовок.

7. Потребовать от директоров совхозов, председателей колхозов секретарей первичных парторганизаций:

а) не позднее 1 сентября закончить новое и переходящее строительство и ремонт животноводческих помещений в каждом колхозе и совхозе, для чего организовать специальные строительные бригады, обеспечить очистку животноводческих баз от навоза;

б) учитывая, что в отдельных колхозах скот водопоем в зимнее время в достаточной мере не обеспечен, безоговорочно выполнить план постройки колодцев к 1 августа.

8. Придавая большое значение своевременному выполнению плана сеноуборки, пленум обязывает директоров совхозов, председателей колхозов, сельсоветов, начальников политотделов МТС и совхозов и начальника РайЗО:

а) к 1 июля полностью переключить на сеноуборку все сенокосилки, лобогрейки и ШК, имеющиеся в колхозах, совхозах, обеспечив выполнение и перевыполнение норм выработки каждой машиной, выход на сенокос все го трудоспособного населения колхозов и совхозов. Организовать двухсменную работу сенокосилок, лобогреек, конных граблей, для чего использовать все живое тягло колхозов и совхозов;

б) одновременно с уборкой сена организовать подвозку сена к скотобазам, к концу сеноуборки подвезти к базам не менее 50 процентов скошенного сена;

в) по 5 июля закончить ремонт силосных сооружений (траншей, ям) и немедленно приступить к силосованию дикорастущих трав;

г) организовать в каждом колхозе и совхозе ручную косьбу сена, выделив для этого бригады косарей;

д) недопускать разрыва между кошением, коннением и скирдованием, обеспечив вслед за кошением полное скирдование;

е) немедленно приступить к сено-

садке государству, выделив для этого специально транспорт и рабочую силу.

9. Организовать подготовку животноводческих кадров массовой квалификации из числа женщин, повседневно помогая им в работе по овладению делом животноводства. В каждом колхозе и совхозе организовать кружки по изучению зоотехнического минимума и стахановские школы.

10. Обязать секретарей первичных парторганизаций организовать на животноводческих фермах агитколлективы, которые обеспечили бы проведение массовой, партийной, политической и агитационной работы среди работников животноводства.

11. Пленум райкома партии, при-

давая большое политическое значение вопросу развертывания социалистического соревнования в животноводческих фермах, требует от секретарей первичных партийных и комсомольских организаций, от всех коммунистов и руководителей колхозов и совхозов:

а) обеспечить широкое обсуждение обращения колхоза им. Сталина, Кугалинского района, Алма-Атинской области и совхоза „Лесной“, Омской области, об организации Всеобщего социалистического соревнования среди колхозников и рабочих совхозов.

Организовать социалистическое соревнование за лучшие показатели в выполнении государственного плана развития животноводства. Охватить социалистическим соревнованием каждый колхоз, совхоз, животноводческую ферму, каждого работника животноводства в отдельности;

б) систематически проводить проверку выполнения взятых социалистических обязательств каждым колхозом, совхозом, животноводческой фермой и работником животноводства. Итоги проверки обсуждать на общих собраниях колхозников, рабочих, принимая меры к устрашению отмеченных недостатков проверке.

**

Пленум районного комитета партии призывает всех колхозников, рабочих совхозов, специалистов и работников животноводства района приложить все усилия к решительному подъему животноводства в колхозах, совхозах района, ликвидировать отставание района в деле развития животноводства, обеспечить выполнение задач, поставленных тов. Сталиным — давать фронту и стране все больше и больше мяса, масла и других видов животноводческих продуктов, тем самым оказать действенную помощь нашей славной, Красной Армии в деле окончательного разгрома немецких оккупантов в 1942 году.

Гитлеровцы истребляют военнопленных

Бежавший из лагеря в городе Константиновка тов. М. рассказывает, что первые шесть суток пленным совсем не давали пищи. Ежедневно в лагере от истощения умирает 15-20 человек. Тех, кто сваливается от изнурения немцы пристреливают. Гитлеровские палачи устраивают массовые избиения пленных. В случае неповиновения изверги расстреливают „пронившихся“. Перед расстрелом они заставляют пленных рвать себе могилу.

Однажды конвой из застрелил на месте пленного красноармейца только за то, что тот поднял кусок хлеба, который бросила через ограду проходившая мимо женщина.

Недавно из села Николаевка немцы перевозили в село Степановку большую группу пленных. По дороге конвой из расстреляли более 150 человек.

Все бежавшие из плена рассказывают, что под видом военнопленных немцы сгоняют в лагери мирное население окрестных городов и сел.

Действующая Армия (ТАСС)

Ответ. редактор
К. Н. Лемберт

Адрес редакции — КАЗАХСТАН, ИРТЫШ

ул. Карельского полка № 100. Заказ 127.

Тираж 1500. Т. Б. 663